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ΕΚΘΕΣΗ ΑΝΑΦΟΡΑΣ  

ΘΕΜΑ: ΥΠΗΡΕΣΙΑΚΟ ΤΑΞΙΔΙ ΣΤΟ ΕΞΩΤΕΡΙΚΟ  

 ACADEMIA STUDY VISIT SLOVENIA/EUROGUIDANCE ACTION FOR 2023 

 

Η Επίσκεψη Μελέτης στη Λιουμπλιάνα (Σλοβενία) πραγματοποιήθηκε στις 8-11 Μαΐου 2023.  Σε αυτή 

έλαβαν μέρος 7 επαγγελματίες Σύμβουλοι Απασχόλησης και Επαγγελματικού Προσανατολισμού από 

πέντε διαφορετικές Ευρωπαϊκές χώρες (Ισπανία, Κύπρος, Γερμανία, Σουηδία, Εσθονία). 

 

ΣΚΟΠΟΣ 

Η εισαγωγή των συμμετεχόντων στις δομές επαγγελματικού προσανατολισμού στη Σλοβενία και η 

απόκτηση εμπειρικής γνώσης μέσω της κινητικότητας σε ένα πολυπολιτισμικό περιβάλλον με ευκαιρίες 

δικτύωσης μεταξύ επαγγελματιών από διαφορετικές Ευρωπαϊκές χώρες.  

 

ΑΠΟΤΕΛΕΣΜΑΤΑ/ΣΤΟΧΟΙ 

Οι συμμετέχοντες εμβάθυναν τις γνώσεις τους σχετικά με τις δράσεις επαγγελματικού προσανατολισμού 

στο σλοβενικό σύστημα εκπαίδευσης, τη σλοβενική αγορά εργασίας και την Υπηρεσία Απασχόλησης της 

Σλοβενίας. Μέσα από επισκέψεις μελέτης σε διαφορετικές δομές επαγγελματικής κατάρτισης  και 

καθοδήγησης όπως σχολεία, Ινστιτούτα Επαγγελματικής Εκπαίδευσης, Κέντρα Νεολαίας κλπ, μας 

δόθηκε η ευκαιρία να λάβουμε γνώση των συστημάτων εκπαίδευσης, εργασίας και δια βίου 

καθοδήγησης και επαγγελματικού προσανατολισμού στη Σλοβενία.  Επιπλέον, σε κάθε φορέα που 

επισκεφθήκαμε έγιναν παρουσιάσεις από τους Συμβούλους Απασχόλησης και Επαγγελματικού 

Προσανατολισμού και μας δόθηκε η ευκαιρία μέσω συζητήσεων που ακολούθησαν για ανταλλαγή 

απόψεων και βέλτιστων πρακτικών στα διάφορα ζητήματα που αφορούν την επαγγελματική 

καθοδήγηση.  

 

 

ΑΝΑΛΥΤΙΚΗ ΠΕΡΙΓΡΑΦΗ 

 

8/5/2023 

Τόπος: Employment Service of Slovenia, Career Centre Ljubljana 
 
Ατομικές παρουσιάσεις από συμμετέχοντες για το Σύστημα 
Επαγγελματικής Καθοδήγησης στην χώρα τους και τηςΥπηρεσίας στην 
οποία εργάζονται. Επεξήγησή των μεθόδων και πρακτικών  
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που εφαρμόζει ο κάθε Σύμβουλος στην καθημερινή άσκηση των καθηκόντων του. Γνωριμία μεταξύ των 
συμμετεχόντων και συζήτηση. Επίσης, εκτενής παρουσίαση της Δημόσιας Υπηρεσίας Απασχόλησης και 
της Αγοράς Εργασίας της Σλοβενίας.  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
Αξιοσημείωτο 
 

 To 70% των θέσεων εργασίας της Σλοβενίας είναι κενές και καλύπτονται από ξένο εργατικό 
δυναμικό. Υπάρχει τεράστια ανάγκη για ξένο εργατικό δυναμικό καθώς η Σλοβενία δεν είναι 
ιδιαίτερα ελκυστική προς ξένους που αναζητούν εργασία. Οι Σλοβένοι εργαζόμενοι μόλις που 
καλύπτουν το 30% των αναγκών της αγοράς ενώ υπάρχει τεράστια ανάγκη τόσο σε επιστημονικό 
προσωπικό όσο και σε εργατικό / τεχνικό προσωπικό.  

 Οι περισσότεροι από τους συμμετέχοντες ήταν Σύμβουλοι Επαγγελματικού Προσανατολισμού 
και Καθοδήγησης σε Σχολεία και Ινστιτούτα και όχι στην Δημόσια Υπηρεσία Απασχόλησης. 
Σχεδόν όλοι, ανέφεραν ότι χρησιμοποιούν «Επαγγελματικές Κάρτες» κατά την άσκηση 
συμβουλευτικής. Οι «Κάρτες» περιέχουν εικόνες από επαγγέλματα και περιγραφές 
επαγγελμάτων που βοηθούν καλύτερα τους πελάτες τους να ανακαλύψουν τον επαγγελματικό 
τομέα που τους ενδιαφέρει.  

 Σημαντική δράση του Employment Service of Slovenia είναι η διοργάνωση εβδομάδας 
Επαγγελματικής Καθοδήγησης, όπου προσκαλούν Συμβούλους Επαγγελματικού 
Προσανατολισμού από όλα τα Γραφεία  Επαγγελματικής Καθοδήγησης της Σλοβενίας και 
Εργοδότες και είναι ανοικτή προς το κοινό. 
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9/5/2023 
 
 

Επίσκεψη στο Εκπαιδευτικό Ίδρυμα Zavod sv. 
Stanislava στην Λουμπλιάνα. Πρόκειται για 
Καθολικό Ινστιτούτο με 1200 μαθητές που καλύπτει  

             
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

την Πρωτοβάθμια και Δευτεροβάθμια Εκπαίδευση 
(Νηπιαγωγείο, Δημοτικό, Γυμνάσιο και Λύκειο). 
Παρουσίαση των δράσεων του Γραφείου Επαγγελματικού  
Προσανατολισμού και συζήτηση με τον Διευθυντή του 
Ινστιτούτου. 

 
 
 
Επίσκεψη στο Biotechnical Educational Centre (ΒΙC) στην 
Λιουμπλιάνα. Πρόκειται για Σχολή Ανώτερης 
Επαγγελματικής Εκπαίδευσης στους τομείς της Εστίασης, 
Μαγειρικής και Βιοτεχνολογίας. Παρουσίαση των 
επαγγελματικών τομέων κατάρτισης που προσφέρει το 
Ινστιτούτο.  
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10/5/2023 
 
Επίσκεψη στο Biotechnical Center Naklo στην πόλη 
Νάκλο. Πρόκειται για Βιοτεχνικό Ινστιτούτο  
Δευτεροβάθμιας Επαγγελματικής Εκπαίδευσης που 
παρέχει ευκαιρίες κατάρτισης σε ηλικίες 15-18 και σε 
ενήλικες.  Παρέχει επαγγελματική εκπαίδευση στους 
τομείς της γεωργίας, αγροτικών επαγγελμάτων, 
υγιεινής μαγειρικής, κλπ. Παρουσίαση των 
επαγγελματικών τομέων κατάρτισης που προσφέρει 
το Ινστιτούτο. 
 

 
 
 
 
 
Επίσκεψη στο College of Hospitality and Tourism 
Management Bled and school hotel Astoria of the Inter-
Entrepreneurial Education Center MIC, στην πόλη Bled. 
Πρόκειται για το Κολλέγιο Τουρισμού και Φιλοξενίας της 
Σλοβενίας. Το Κολλέγιο λειτουργεί υπό την αιγίδα του και 
το Ξενοδοχείο Astoria στο οποίο οι φοιτητές εργάζονται και 
εκπαιδεύονται σε πραγματικό περιβάλλον. Παρουσίαση 
των επαγγελματικών τομέων κατάρτισης που προσφέρει το 
Ινστιτούτο και ξενάγηση στις εγκαταστάσεις του.  
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11/5/2023 
 
Επίσκεψη στο Πανεπιστήμιο της Λιουμπλιάνα. 
Παρουσίαση των δράσεων του Career Centre of The 
University of Ljubljana. 
 

 
 
 
 
 
Επίσκεψη στο Career counselling and activities of KROJ network, Nefiks. Μη Κυβερνητικός Οργανισμός 
Νεολαίας.  Πρόκειται για οργανισμό ομπρέλα όλων των 
οργανισμών νεολαίας που δραστηριοποιούνται σε τοπικό 
επίπεδο στην Σλοβενία. Λειτουργεί υπό την αιγίδα και στήριξη 
του Δήμου Λιουμπλιάνας. Παρουσίαση των δράσεων του 

Οργανισμού, των 
Ευρωπαϊκών 

¨Έργων και 
κοινοπραξιών 

που συμμετέχει, 
και των μεθόδων 
επαγγελματικής 

κατάρτισης που εφαρμόζει για τον 
προσανατολισμό και επανένταξη των νέων στην 
αγορά εργασίας.  Χρησιμοποιούνται κυρίως οι 
«Επαγγελματικές Κάρτες» καθώς και βιωματικά 
παιχνίδια, role-play, κλπ. 
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Η Επίσκεψη Μελέτης ολοκληρώθηκε με συζήτηση στα 
Γραφεία Δημόσιας Υπηρεσίας Απασχόλησης Σλοβενίας 
όπου έγινε ανταλλαγή απόψεων, αξιολόγηση, 
ανατροφοδότηση και επίδοση διπλώματος συμμετοχής.  
  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 

 
Μαρία Χρίστου  

Λειτουργός Εργασίας  
Επαρχιακό Γραφείο Εργασίας Λεμεσού  

 
19/5/2023 


